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SAFETY INSTRUCTIONS
IMPORTANT TO BEREAD AND OBSERVED

Before using the appliance, read these safety
instructions.  Keep them nearby for future
reference.

These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all
times. The manufacturer declines any liability for
failure to observe these safety instructions, for
inappropriate use of the appliance or incorrect
setting of controls.

A\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8
years) should be kept away from the appliance
unless continuously supervised. Children from 8
years old and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge can use this appliance
only if they are supervised or have been given
instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must
not be carried out by children without supervision.
A\ WARNING: The appliance and its accessible
parts become hot during use. Care should be taken
to avoid touching heating elements. Children less
than 8 years of age must be kept away unless
continuously supervised.

A\ Never leave the appliance unattended during
food drying. If the appliance is suitable for
probe usage, only use a temperature probe
recommended for this oven - risk of fire.

A\ Keep clothes or other flammable materials
away from the appliance, until all the components
have cooled down completely - risk of fire. Always
be vigilant when cooking foods rich in fat, oil or
when adding alcoholic beverages - risk of fire. Use
oven gloves to remove pans and accessories. At
the end of cooking, open the door with caution,
allowing hot air or steam to escape gradually
before accessing the cavity - risk of burns. Do not
obstruct hot air vents at the front of the oven - risk
of fire.

A\ Exercise caution when the oven door is in the
open or down position, to avoid hitting the door.
A\ The food must not be left in or on the product
for more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE

A\ CAUTION: The appliance is not intended to
be operated by means of an external switching
device, such as a timer, or separate remote
controlled system.

A\ This appliance is intended to be used in
household and similar applications such as: staff
kitchen areas in shops, offices and other working
environments; farm houses; by clients in hotels,

motels, bed & breakfast and other residential
environments.

A\ No other use is permitted (e.g. heating rooms).
A\ This appliance is not for professional use. Do
not use the appliance outdoors.

AN Do not store explosive or flammable
substances (e.g. gasoline or aerosol cans) inside or
near the appliance - risk of fire.

INSTALLATION

A\ The appliance must be handled and installed
by two or more persons - risk of injury. Use
protective gloves to unpack and install - risk of
cuts.

A\ Installation, including water supply (if any),
electrical connections and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or
replace any part of the appliance unless specifically
stated in the user manual. Keep children away from
theinstallation site. After unpacking the appliance,
make sure that it has not been damaged during
transport. In the event of problems, contact the
dealer or your nearest After-sales Service. Once
installed, packaging waste (plastic, styrofoam
parts etc.) must be stored out of reach of children
- risk of suffocation. The appliance must be
disconnected from the power supply before any
installation operation - risk of electrical shock.
During installation, make sure the appliance does
not damage the power cable - risk of fire or
electrical shock. Only activate the appliance when
the installation has been completed.

A\ Carry out all cabinet cutting works before
fitting the appliance in the furniture and remove
all wood chips and sawdust.

M Do not remove the appliance from its
polystyrene foam base until the time of
installation.

A\ After installation, the bottom of the appliance
must no longer be accessible - risk of burn.

A\ Donotinstalltheappliance behind a decorative
door - risk of fire.

A\ If the appliance is installed under the worktop,
do not obstruct the minimum gap between the
worktop and the upper edge of the oven - risk of
burns.

ELECTRICAL WARNINGS

A\ The rating plate is on the front edge of the
oven (visible when the door is open).

A\ It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if
plug is accessible, or by a multi-pole switch
installed upstream of the socket in accordance
with the wiring rules and the appliance must
be earthed in conformity with national electrical
safety standards.

A\ Do not use extension leads, multiple sockets
or adapters. The electrical components must not
be accessible to the user after installation. Do not




use the appliance when you are wet or barefoot.
Do not operate this appliance if it has a damaged
power cable or plug, if it is not working properly,
or if it has been damaged or dropped.

A\ If the supply cord is damaged, it must
be replaced with an identical one by the
manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard -
risk of electrical shock.

A\ If the power cable needs to be replaced,
contact an authorised service center.
CLEANING AND MAINTENANCE

A\ WARNING: Ensure that the appliance is
switched off and disconnected from the power
supply before performing any maintenance
operation. To avoid risk of personal injury
use protective gloves (risk of laceration) and
safety shoes (risk of contusion); be sure to
handle by two persons (reduce load); never use
steam cleaning equipment (risk of electric shock).
Non-professional repairs not authorised by the
manufacturer could result in a risk to health and
safety, for which the manufacturer cannot be
held liable. Any defect or damage caused from
non-professional repairs or maintenance will not
be covered by the guarantee, the terms of which
are outlined in the document delivered with the
unit.

A\ Do not use harsh abrasive cleaners or metal
scrapers to clean the door glass since they can
scratch the surface, which may result in shattering
of the glass.

A\ Make sure the appliance has cooled down
before cleaning or performing maintenance. - risk
of burns.

A\ WARNING: Switch off the appliance before
replacing the lamp - risk of electric shock.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the
recycle symbol é:p . The various parts of the packaging must therefore

be disposed of responsibly and in full compliance with local authority
regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations.
For further information on the treatment, recovery and recycling
of household electrical appliances, contact your local authority, the
collection service for household waste or the store where you purchased
the appliance. This appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)
and with the Waste Electrical and Electronic Equipment regulations
2013 (as amended). By ensuring this product is disposed of correctly,
you will help prevent negative consequences for the environment and
human health. The g symbol on the product or on the accompanying
documentation indicates that it should not be treated as domestic waste
but must be taken to an appropriate collection center for the recycling
of electrical and electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Only preheat the oven if specified in the cooking table or your recipe.
Use dark lacquered or enamelled baking trays as they absorb heat better.
Food requiring prolonged cooking will continue to cook even once the
oven is switched off.

DECLARATIONS OF CONFORMITY

This appliance meets: Ecodesign requirements of European Regulation
66/2014; Energy Labelling Regulation 65/2014; Ecodesign for Energy-

Related Products and Energy Information (Amendment) (EU Exit)
Regulations 2019, in compliance with the European standard EN 60350-
1

The information related to low power mode of the appliance in
accordance with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the
following link: https://docs.emeaappliance-docs.eu

This product contains a light source of energy efficiency class F.
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NORME DI SICUREZZA
IMPORTANTE:DA LEGGERE EOSSERVARE

Prima di utilizzare |'apparecchio, leggere Ile
seguenti norme di sicurezza. Conservarle per
eventuali consultazioni successive.

Questo manuale e I'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e
rispettare sempre. Il fabbricante declina qualsiasi
responsabilita che derivi dalla mancata osservanza
delle presenti istruzioni di sicurezza, da usi
impropridell'apparecchio o da errate impostazioni
dei comandi.

A\ Tenere l'apparecchio fuori dalla portata dei
bambini di eta inferiore a 3 anni. Senza la
sorveglianza costante di un adulto tenere anche
I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di eta
compresa tra 3 e 8 anni. | bambini di eta superiore
agli 8 anni, le persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali e le persone che non
abbiano esperienza o conoscenzadell'apparecchio
potranno utilizzarlo solo sotto sorveglianza, o
quando siano state istruite sull'utilizzo sicuro
dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi del
suo utilizzo. | bambini non devono giocare
con l'apparecchio. | bambini non devono
eseguire operazioni di pulizia e manutenzione
dell'apparecchio senza la sorveglianza di un
adulto.

A\ AVVERTENZA: L'apparecchio e i suoi
componenti accessibili possono diventare molto
caldidurantel'uso. Fare attenzioneanontoccarele
resistenze. Tenere lontani i bambini di eta inferiore
agli 8 anni, a meno che non siano costantemente
sorvegliati.

A\ Non lasciare mai I'apparecchio incustodito
durante l'essiccazione degli alimenti. Se
I'apparecchio e predisposto per l'uso di una
termosonda, usare solo i tipi di termosonda
raccomandati per questo forno per evitare il
rischio di incendi.

A\ Non avvicinare all'apparecchio stoffe o altri
materiali infiammabili fino a che tuttii componenti
non sisiano completamenteraffreddati, perevitare
il rischio di incendi. Sorvegliare continuamente
la cottura degli alimenti ricchi di grasso o olio o
le cotture con aggiunta di alcolici, perché queste
preparazioni comportano un rischio di incendio.
Usare guanti da forno per estrarre tegami e
accessori. Alla fine della cottura, aprire lo sportello
con cautela, lasciando defluire gradualmente I'aria
o il vapore prima di accedere al vano del forno per




evitare possibili rischi di ustioni. Non ostruire le
aperture di sfiato dell'aria calda sul lato anteriore
del forno per evitare il rischio di incendi.

A\ Porre la dovuta attenzione con la porta del
forno in posizione abbassata o di apertura, per
evitare di urtarla.

A\ L'alimento non deve essere lasciato nel o sul
prodotto per piu diun'ora prima o dopo la cottura.
USO CONSENTITO

A\ ATTENZIONE: I'apparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo
esterno o un sistema di comando a distanza
separato.

A\ L'apparecchio & destinato all'uso domestico
e ad applicazioni analoghe, quali: aree di cucina
per il personale di negozi, uffici e altri contesti
lavorativi; agriturismi; camere di hotel, motel, bed
& breakfast e altri ambienti residenziali.

A\ Non sono consentiti altri usi (ad esempio, il
riscaldamento di ambienti).

A\ Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio
all'aperto.

A\ Non conservare sostanze esplosive oppure
infammabili (ad es.  taniche di benzina o
bombolette spray) all'interno o in prossimita
dell'apparecchio, per evitare il pericolo di incendi.
INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali,
le operazioni di movimentazione e installazione
dell'apparecchio devono essere eseguite da
almeno due persone. Per le operazioni di
disimballaggio e installazione utilizzare i guanti
protettivi per non procurarsi tagli.

A\ Le operazioni di installazione, compresi gli
eventuali allacci alla rete idrica e i collegamenti
elettrici, e gli interventi di riparazione devono
essere eseguiti da personale qualificato. Non
riparare né sostituire alcuna parte dell’'apparecchio
a meno che cid non sia espressamente indicato
nel manuale d'uso. Tenere i bambini a distanza dal
luogo di installazione. Dopo aver disimballato
I'apparecchio, assicurarsi che non sia stato
danneggiato durante il trasporto. In caso di
problemi, contattare il rivenditore o il Servizio
Assistenza. A installazione completata, conservare
il materiale di imballaggio (parti in plastica,
polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini
per evitare potenziali rischi di soffocamento.
Prima di procedere all'installazione, scollegare
I'apparecchio dalla rete elettrica per non correre il
rischio di scosse elettriche. Per evitare il rischio di
incendio o di folgorazione, durante l'installazione
assicurarsi che l'apparecchio non danneggi il cavo
di alimentazione. Attivare I'apparecchio solo dopo
avere completato la procedura di installazione.
A\ Eseguire tutte le operazioni ditaglio del mobile
prima di inserire il forno, avendo cura di rimuovere
trucioli o residui di segatura.

A\ Non rimuovere l'apparecchio dalla base di
polistirolo fino al momento dell'installazione.

A\ La parte inferiore dell'apparecchio non deve
essere piu accessibile dopo l'installazione, per
evitare il rischio di ustioni.

A\ Noninstallare I'apparecchio dietro un pannello
decorativo - possibile rischio di incendio.

A\ Se l'apparecchio @ installato sotto il piano di
lavoro, non ostruire lo spazio minimo previsto tra
il piano di lavoro e il bordo superiore del forno,
perché in tal caso potrebbe crearsi un rischio di
incendio.

AVVERTENZE ELETTRICHE

A\ la targhetta matricola si trova sul bordo
anteriore del forno (visibile a porta aperta).

A\ Deve essere possibile scollegare 'apparecchio
dalla rete elettrica disinserendo la spina, se questa
€ accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa nel rispetto dei
regolamenti elettrici vigenti; inoltre, I'apparecchio
deve essere messo a terra in conformita alle norme
di sicurezza elettrica nazionali.

A\ Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple
o adattatori. Al termine dell'installazione,
i componenti elettrici non dovranno piu
essere accessibili all'utilizzatore. Non utilizzare
I'apparecchio quando si &€ bagnati oppure a piedi
nudi. Non accendere l'apparecchio se il cavo
di alimentazione o la spina sono danneggiati,
se si osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio e caduto o & stato danneggiato.

A\ Se il cavo di alimentazione & danneggiato,
deve essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato
o da un tecnico qualificato per evitare situazioni di
pericolo o rischi di scosse elettriche.

A\ Se il cavo di alimentazione deve essere
sostituito, rivolgersi a un centro di assistenza
autorizzato.

PULIZIA E MANUTENZIONE

N\ AVVERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che l'apparecchio sia spento e scollegato
dall'alimentazione elettrica. Per evitare il rischio
di lesioni personali, utilizzare guanti protettivi
(rischio di lacerazione) e scarpe di sicurezza
(rischio di contusione); assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone
(ridurre il carico); mai utilizzare pulitrici a getto di
vapore (rischio di scosse elettriche). Le riparazioni
non professionali non autorizzate dal produttore
potrebbero comportare un rischio per la salute e
la sicurezza, per il quale il produttore non puo
essere ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto
o danno causato da riparazioni o interventi di
manutenzione non professionali non sara coperto
dalla garanzia, i cui termini sono descritti nel
documento consegnato con l'unita.




A\ Non utilizzare detergenti abrasivi o raschietti
metallici per pulire il vetro della porta del forno,
in quanto potrebbero graffiare la superficie con il
rischio di rottura del vetro.

A\ Prima di eseguire qualsiasi operazione,
assicurarsi che l'apparecchio si sia raffreddato.
- Rischio di ustioni.

A\ AVVERTENZA: Spegnere |'apparecchio prima
di sostituire la lampadina, per evitare il rischio di
scosse elettriche.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

Il materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato
dal simbolo del riciclaggio Qg:p . Le varie parti dell'imballaggio devono

pertanto essere smaltite responsabilmente e in stretta osservanza delle
norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo apparecchio e stato fabbricato con materiale riciclabile o
riutilizzabile. Smaltire il prodotto rispettando le normative locali in
materia. Per ulteriori informazioni sul trattamento, il recupero e il
riciclaggio degli elettrodomestici, contattare I'ufficio locale competente,
il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il
prodotto é stato acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in
conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche (RAEE) e alle norme Rifiuti di Apparecchiature
Elettriche ed Elettroniche 2013 (come modificate). Provvedendo al
corretto smaltimento del prodotto si contribuira ad evitare potenziali
conseguenze negative sull'ambiente e sulla salute umana. Il simbolo E
sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica che
questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico,
bensi conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

Preriscaldare il forno solo se specificato nella tabella di cottura o nella
ricetta. Usare teglie laccate o smaltate in colori scuri, in quanto
assorbono il calore in modo piu efficiente. Gli alimenti che richiedono
tempi di cottura lunghi continueranno comunque a cuocere anche a
forno spento.

DICHIARAZIONI DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa quanto segue: Requisiti di Ecodesign del
regolamento europeo 66/2014; Regolamento 65/2014 sull’etichettatura
energetica; Ecodesign per i prodotti connessi all'energia e informazioni
sull’energia (emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019, in conformita
con la norma europea EN 60350-1.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo

dell'apparecchio in conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono
disponibili al seguente link: https://docs.emeaappliance-docs.eu

Questo prodotto contiene una fonte luminosa appartenente alla classe
di efficienza energetica F.
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OAHTIEZ A THN AZOANEIA
2HMANTIKO! AIABAXTE KAl THPEITE

Mptv XPNOIMOTOINOETE TN CUOKEUN, SlafAoTe auTég
TIG 0Onyieg yla Tnv acediela. Quldéte Tic odnyieg
O€ KOVTIVO ONMEIO yla HEANOVTIKR avagopd.
Autég ot 0dnyiec kal n ocuokeun mepAapBavouv
ONUAVTIKEG TIPOEIOOTOINCEI, OXETIKA ME TNV
ao@AAElq, TIC OTIOleC TTPEMEL va TNPEiTe o KADE
nepimtwon. O Kataokevuaotng Oev QEPEL Kapia
€ublvn yia TN YN TAPNON AUTWV TwWV odnylwv
aoc@aleiag, yia akatdAAnAn XpAon TNG CUOKEUNG
N AavBaouévn puBUIoN TwV XEIPLOTNPIWV.

A\ Ta moA0 pikpd naldid (0-3 €Twv) MpéEmel va
dlatnpouvtal pakpld anod tn cuokeun. Kpatnote
Ta MIKPA madid (3-8 €Twv) HaKpLd armd N CUCKEUN
EKTOC €AV emtnpouvtal Slapkws. H ouokeun
pmopei va xpnotpomoinBei and maidid nAikiag 8

ETWV Kal Avw 1 ATOMA MPE MEIWMEVEG OWMATIKEG,
aloONTNPEIOKEC 17 OlavoNTIKEG IKAVOTNTEC N ME
ENePn eumelpiag Kal yvwong TnG OCUOKEUNC,
€QOooV [Ppiokovtal umd emTPENON N €Xouv
AaBel odnyiec OXeTIKA PE TNV aCPAA Xpron
TNG OUOKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KivoUvoug
mou ouvemndyetal.  Ta maildid amayopegveTal va
mai(ouv pe tn cuokeun. Epyaociec kaBapiopou Kal
OUVTAPNONGTOU XPNOTN SV TTPETEL VA EKTEAOUVTAL
amé nadid xwpeic emrripnon.

A\ TPOEIAOMOIHZH: H ouokeury kat Ta
nmpooBdocipa e€aptruatd tng umopei va {eotabouv
kKatd t Sldpkela tng Xprons. [pémel va eiote
TIPOOEKTIKOI, WOTE VA ATOPEVYETE TUXOV EMAPN PE
TIC AVTIOTACEIC OTO E0WTEPLKO TOU Youpvou. Ta
matdid kKadtw Twv 8 eTwv dev mpémnet va mAnotdlouv
TN OUOKEUN, EKTOC €AV emTnEoLVTal SIAPKWC.

M\ Mnv a@rvete TOTé a@QUAAKTN TN OUOKEUN
Katd Tnv amofipavon  TPO®ilwv. Av
N Ouokeunn €ivat  KatdA\nAn yia  XpAon
TOU aebntApPa, XPNOIUOTIOIEITE MOVO  évav
alodnTtpa Bepuokpaciag mov CUCTHVETAL Yid TO
OUYKEKPIMEVO (pOoUPVO - KivOuvog TTupKayIdg.

Aatnpeital Ta pouxa 1 ANa eV@AeKTa
UAIKA Hakpld amd Tn OUoKeur, €wg OTou OAa
Ta €€APTAMATA VA €XOUV KPUWOEL EVIEAWG -
Kivouvog mupkaytdc. Na eiote mavta o€ eToludTNTA
otav Prvete TpO@IPa MAovala o Aimog, AddL 1
otav mpooBétete alkoolouxa moOTA - Kivoduvog
TTUPKAYIAC. XPNOIMOTIOLETE YAVTIA OUPVOU Yia
va agalpeite Ta TaPid kal Ta dAAa e€aptriuara.
2T0 TENOG TOU MAYEIPEUATOC, avoilte TNV TépTa
TIPOOEKTIKA, aprivovtag To Oepud aépa ) Tov atuod
va Byel otadlakd mplv va éxete mpoofBacn oto
@oupvo - Kivbuvog eykavpdtwyv. Mnv @pddlete
TOUC OEPAYWYOUC OTN MMPOOCTIVH TIAEUPA TOU
@oUpVoU - Kivbuvoc mupkayldc.

A\ Na eiote mpoosktikoi Otav N MOPTA
TOU @oUpvou Ppioketal oe avoixty Béon n
Katefaouévn, yla va amo@Uyete Tn Bépuavon
NG mépPTaC.

A\ To @ayntd Sev mpénel va peivel péoa | mavw
OTO TIPOIOV Yla TIEPICOOTEPO ATTO Mia wpa 1PV N
META TO payEipEpQ.

ENITPENOMENH XPHZH

A\ MPOZOXH: H ouokeury 8ev mpoopiletal va
XPNOIUOTIOIEITAL MECW EVOC EEWTEPIKOU SLAKOTITN,
OmwG €évag xpovodlakomtng 1 &exwplotou
OUOTAMATOC TNAEXEIPIOHOU.

H ouokeun autn €xel oxeSlaoTel yla OIKIOKN
XprAon Kabwg Kat yla mapoOpoLeG XPNOEIG OTWG:
kou(ive¢ MPOOWMIKOU O€ KATACTAUATA, YpagEia
Kal AAAOUC XWPOUC €pyaciag aypoKtiuata, amno
meAdteC o€ Eevodoyeia, LoTéN, bed & breakfast kau
AAAOUC XWPOUC KATOIKIAG.

A\ Aev emtpénetal onmoladAmote AN Xpron (r.x.
Bépuavon dwuatiwv).




A\ H ouokeun Sev ipoopiletal yia emayyeAUOTIKA
Xpnon. Mnv xpnolyomoleite T OUOKeUry O€
e€wTePIKO XWpoO.

A\ Mnv amoBnkelete EKPNKTIKEC 1 EVPAEKTEC
ouvaiec (m.x. doxeia Bevlivng n agpoAupdTwy) Héca
Il KOVTA 0T CUOKEUN - KivOuvog mupKayldag.
ErKATAXTAZH

A\ O XelplopdC Kal N EYKATAOTAON TNE OUOKEUNC
PéMeL va yivovial amd SUo 1} TEPLOCOTEPA
ATopa - KivOuvog TpaupaTIopoU. XPenOoIUOTOoIEiTE
TMMPOOTATEVTIKA ydvTia yila TO Avolypda Tng
OUOKELOAOIAG Kal TNV €ykataotaon - Kivouvog
KopipaToc.

M\ H sykatdotaon, oupmeplapBavopévne Tne
TTAPOXNG VEPOU (eAv UTAPXEL), Ol NAEKTPIKES
OUVOECDEIC KAl Ol ETIIOKEVEG TIPETIEL VA YivovTal amd
€€IOIKEVUEVO TEXVIKO. Mnv emoKeLALETE KAl KNV
avtikaBiotdte kavéva €€APTNUA TNG OCUOKEUNC,
EKTOC €dv avagépetal pntd oto eyxelpidlo
xprone. Kpatijote ta maidid pakpld and 1o Xwpeo
gykatdotaong. Metd and Tnv armoouokevacia Tng
ouoKkeung, PePaiwbeite ot dev €xel MPOKANOEI
(nd og autiv KAtd TN METAPOPA. Eav
TTAPOoUCIaoTEl KATOl0 TTPOPANUA, EMIKOIVWVHOTE
HE TOV avTITPOOWTO 1 UE TO TTANCIECTEPO KévTpo
>¢pPic. Metd Tnv €ykatdotaon, Ta UAIKA
ouokevaoiag (mMAaotikd, @eAl{OA, KAL) TpEMEl
va @uAdooovTal Jakpld anod ta maidid - Kivéuvog
aopuéiac. H ouokeun mpémel va amocuvOEsTal
armd TNV NAeKTPIK Tpoodoaoia mplv amd KABe
gpyaoia eykataotaong- kivbuvog nAektpomnAnéiag.
Katd tnv eykatdotaon, Pefawwbeite ot dev
€xel MPokANBeil (nuid oto kaAwdio tpoodoaiag
armd TN OUOKeEU - KivOuvog Tmupkaylag 1
nAekTpomAnéiac. Evepyomoiote Tn cuokeur Hévo
otav ohokAnpwOEi n eykatdotaon.

A\ EKTeNéOTE ONEC TIC EPYATIEC KOTIHC TOU ETTITTAOU
TPV VA TOTTOOETHCETE TN OUOKEUN OTO TEPIBANUa
KOl aQaIPEOTE TPOOEKTIKA OAA TA pokavidia Kat ta
niplovidla.

A\ Agaipeite 1o poupvo and v agpwdn Baon
TTOAUOTUPEVIOU HOVO TN OTIYUN TNG EYKATACTAONC.
M\ Meta v eykataotaon, Ssv Ba mpémel va
undpxel mAéov Tpdoflacn oTo KATW HEPOC TOU
OUpPVOU - KivOUVOC EYKAUUATOC.

M\ Mnv TtomoBeteite TN ouokeuy Tiow amd
S1aKOoUNTIKN TTOPTA - KivOUVOC TTUPKAYILAG.

Av n ouokeurj gykataotaBei KAtw amd Tov
mayko, unv ¢pddlete 1o eAdyioto didkevo avaueoa
OTOV TIAYKO Kal TO Avw AKPO TOU QOUPVOU -
KivOUVOG EYKAUUATWV.

HAEKTPIKEZ MPOEIAONMOIHXZEIX

A\ H mvakida Texvikwv oTolxeiwv Bpioketal oTo
MTTPOOTIVO UEPOC TOU POUPVOU (gival opatry ME TNV
mopTa avolxTn).

M\ Npénel va givar Suvaty n amoouvdeon TNn¢
OUCKEUNG amod TNV NAEKTPIKA Tpopodocia e
agaipeon tou @I¢ €av n mpila gival mpoofBaciun
N ME XPrioN TOU TTOAUTTIOAIKOU O1aKOTITN TTOU €XEL

eykataotabei npv amd tnv mpila ocvpPwva UE
Ta €0VIKA MPAOTUTIA NAEKTPIKAC ACPAAELQC KAl N
ouokeun Tpénel va dlabétel yeiwon pe Baon ta
€Ovikda mpdTuNa ac@aleiag.

A\ Mn xpnowgornolsite  KoAWSIA TIPOEKTAONC
(prmahavtéleg), moAumpila 1} mpooappoyeic. Metda
TNV oAoKAApwon TG eykatdotaong, Oev MPEMEeL
va eival duvaty n mpocfacn Ota NAEKTPIKA
e€aptiuata. Mnv XPNOIUOTIOIEITE TN OUOKEUN
otav eiote PBpeypévol | pe yupva modla.  Mn
XPNOIMOTIOINOETE TN CUOKEUN €AV £Xel POapei To
NAEKTPIKO KaAwdio | To PIg, €dv Oev AelToupyei
KOVOVIKA, €4V €xel TECEL | €AV €XEL UTTOOTEL ANAN
{nuia.

MNE&v 10 KaAwdlo tpopodooiac £xel UMOOTE(
(nuia, mpémel va avtikataotabesi amd Tov
KOTOOKELAOTH, TOV  QVIUMPOOWTO  TEXVIKAG
urmooTAPIENG 1 AANA KATAPTIOUEVA ATOMA, WOTE
va amo@euxBolv Tuxov Kivbuvol - Kivéuvog
nAektTpomAnéiac.

A\ Av TpémEl va QVTIKATOOTAOETE TO KOAWSIO
pevpaTog, aneubuvBeite oe éva e€ovolodotnuévo
KEVTPO OEPPIC.

KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

A\ TPOEIAOMOIHIH: BeBaiwBeite 4TI n CUOKEUA
gival amevepyomnoinpuévn kat amoouvdedepévn and
TO TPOPOOOTIKO TIPIV EKTEAECETE OMOIAONTIOTE
gpyaocia ouvtipnonc. Na va amo@uyete
Tov Kivduvo TPaUPATIOMOU,  XPNOIMOTIOINOTE
TIPOOTATEVTIKA yavTia (Kivbuvog oXIGiMaTog) Kal
mamoUTola ac@aleiag (Kivouvog yla PWAWTEC),
(PPOVTIOTE O XEIPIOMOC va Yivetal armd dvo dtoua
(MEWOTE TO POPTIO), MOTE MNV XPNOLUOTOIEITE
e€omA\ilopd kaBaplopol pe  atuo  (kivduvog
nAektpomAnéiag). Ou emokevég amdé  un
enmayyehuatie¢ mou dev eykpivovtal amd TOV
Kataokevaot Ba pmopoucav va odnyrioouv
o€ kKivbuvo yla Tnv uyegia Kal TNV aoQAAELq,
yld Ta omoia 0 KATaokKevaoTng &gv Pmopei va
BewpnBei umevBuvoc. Tuxdv ehdttwpa 1 {nud
TTOU TTPOKARONKE Ao EMIOKEVEC 1} CUVTAPNON TTOU
€ylvav anoé pn emayyeipatieg dev kahumtovral and
TNV €yyunon, ot 0pol NG omoiag meplypagovtal
oTo €yypago nou mapadidetal pe Tn povada.

A Mn  xpnoworolgite  okAnpd,  amo&eoTiKa
KaBaploTIKa 1 alxpuNEEG METANIKEG EVOTPEC yia
va kabapioete 10 KPUOTAAO OTnV MOPTA TOU
@oupvou. Katl tétolo umopsi va xapd&el tnv
EMPAVELA Kal TTIBAVWCE va TTPOKAAéTEL Bpalvon Tou
KPUOTAAAOU.

A\ TMpwv kaBapioste 1 KAvete ouvtipnon,
BePawwbeite OTI N OUOKEUN €XEl KPUWOEL -
KivOUVOG EYKAUUATWV.

A\ TPOEIAOMOIHZIH: TMMpwv QvTIKOTAOTACETE
TO AQUTTAPQ, QTEVEPYOTIOINOTE TN OUOKEUNR -
Kivbuvog nhektpomAnéiac.

AMOPPIVYH YAIKQN XYZKEYAZIAX

Ta UNIK@ TG ouokevaoiag gival 100% aVAKUKAWOIPA Kal @EPOUV TO
ouupoloTNG avaKUK)\woncg"g . Yuvenwg, Ta Sidgopa UAIKA cuokeuaoiag
TPEMEL va amoppintovial umelBuva Kol PE TIARPN CUUMOPOWON




TWV KAVOVIOUWV TWwV TOTIKWV apXwv 1ou Olémouv tnv améppupn
QATTOPPIUHATWY.

ANOPPIWYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN XYZKEYQN

H ouokeun autf é€xel KOTOOKELAOTEl amd AVAKUKAWOIMA 1
EMAVAXPNOIHOTTOIOIHA UAIKA. ATTOPPIPTE CUUPWVA LE TOUG KAVOVIOHOUG
TWV TOTKWV apXwv. [la mepatépw TMANPOMOPIEG OXETIKA HE TNV
eneepyaoia, TNV avAKTNON KAl TNV OVOKUKAWON TWV NAEKTPIKWV
OIKIOKWY OUCKEUWV, EMIKOIVWVAOTE HE TIC OPUOSIEC TOTIKEC OPXEC,
™V unnpecia cUAOYAC OIKIOKWY amoBARTWY | TO KATAOTNPA amod
o6mou ayopdoate autd TO TIPOIOV. AUTA N CUOKEUN Emonuaivetal
olp@wva e TV Evpwmaikn O8nyia 2012/19/EE, AméBAnta HAekTpikoU
kat HAektpovikoU E€omAiopol (AHHE) kat pe toug kavoviopoug 2013
yia ta AmoPAnta HAektpikoU kat HAektpovikoU EEomAiopou (6mwg
TpomomolOnke). E€aocpaliCovtag ™ owoth amdppyn autol Tou
npoiéviog, Ba Ponbroete otnv amotpomn Ttwv mOavd BAafepwv
OULVETIEIWV Yla To TrEPIBANOV Kal tnv avBpwmivn vyeia. To cUuPolo
E OTO TIPOIOV 1l OTA OUVOSEUTIKA évTuma UTTOSEIKVUEL OTL TIPETEL VA
QVTILETWTTIETAL WG OIKIOKO ATTOPPIUUA OANA TIPETTEL VO LETAQEPETAL
OTO KATAAMNAO KEVTPO OGUANOYNG ylo aVAKUKAWGON NAEKTPOVIKOU Kal
NAeKTPIkoL e€omAIoOU.

2YMBOYAEZ I''A E2OIKONOMHZH ENEPTEIAZ

MpoBepudvete TO QOUPVO POVO €AV AUTO AVAPEPETAL OTOV TTHVAKA
MOYEIPEUATOG 1} OTn ouvtay oaG.  XPNOIUOTIOIOTE POPUEG ME
oKoUpOXpwHO Bepvikl i epaylé emeldry amoppo@olVv oAU KOAUTEPA
™ BeppdtnTa. Ta @ayntd 1mou amaITouV TOPATETAUEVO YHoIUo Ba
OUVEXIoOUV VA PrvovTal aKOUN Kal META TO ORROIUO0 TOU GoUpVOou.

AHAQZEIZ 2YMMOPOQIHZ

AuTtfl n ouokeury TMANPOi: ATAITACEI OIKOAOYIKOU oXeSlaopou Tou
Evpwmaikou Kavoviopou 66/2014. Kavoviopdg Evepyelaknig ZApavong
65/2014. OIKONOYIKOC OXESIOOMOG YIO OXETIKA LIE TNV EVEPYELQ TTPOIOVTA
KOl EVEPYELOKEG TANpoopieg (Tpomomoinon) (EE Exit) Kavoviouoi 2019,
oupgpwva e To Eupwmaikéd mpotumo EN 60350-1.

Ot TANPOPOPIEG OXETIKA UE TN AlTOUpYia xaunAnig Katavaiwong
EVEPYELAG TNG CUOKEUNG OUMPWVA PE ToV Kavoviopo (EE) 2023/826
Bpiokovtal otov akdAouBo cuvdeopo: https://docs.emeaappliance-
docs.eu

AuTd TO TPOIOV TIEPIEXEL PIA GWTELVN TINYH EVEPYEIOKNAG KAGONG F.
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